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Bestyrelsen har afholdt bestyrelsesmøde 
den 24. februar.  

Herunder følger en orientering om de 
vigtigste emner: 

Generalforsamling 2025 fastlagt 
Vi er i gang med forberedelsen af årets 
Generalforsamling og selv om det er i 
god tid, så kan vi allerede nu oplyse, at 
generalforsamlingen er fastsat til lørdag 
den 10. maj 2025, kl. 10.00. 

Vi har valgt at afholde 
generalforsamlingen i Sportspark 
Blåvandshuk, Strandvejen 2, 6840 
Oksbøl (den gamle hal). 

Indkaldelse og dagsorden udsendes 
senest den 4. april 2025. Samtidig gøres 
regnskab tilgængeligt på foreningens 
hjemmeside.  

Seneste frist for fremsendelse af forslag, 
der ønskes behandlet på 
generalforsamlingen er den 1. marts, og 
vi kan allerede nu oplyse, at der ikke er 
indkommet forslag.  

Kandidater til bestyrelse og 
suppleantposter er velkomne til at oplyse 
os om deres kandidatur, og vi vil gerne 
benytte lejligheden til at pointere, at 
bestyrelsen har behov for at få tilført 
kræfter med både håndværksmæssige 
og administrative kompetencer og 
erfaring. Lad os høre fra dig, hvis du har 
lyst til at give en hånd med på dette 
område. Skriv til os på 
post@jegumferieland.dk 
 
Husk også lige, at referater fra alle 
tidligere  bestyrelsesmøder kan ses og  
downloades her. 

 
 

Undersøgelse blandt grundejere 
Vi har afsluttet  indsamlingen af svar til 
vores undersøgelse blandt husejere, og 
der ligger nu et analysearbejde foran os. 

Vi har modtaget ikke mindre end 540 
besvarelser, hvilket må betragtes som 
ualmindelig flot, og vi vil gerne benytte 
lejligheden her til at sige tusind tak til de 
mange, der har haft tid og lyst til at give 
deres besyv med. Ikke mindst er der 
afgivet rigtig mange kommentarer, og 
det opfatter vi særdeles positivt. 

Vores mål er at kunne præsentere 
resultaterne på generalforsamlingen i 
2025. 

I får herunder en lille snigpremiere med 
et enkelt billede, der viser, hvordan 
respondenterne fordeler sig rent 
aldersmæssigt.  

 

Sammenslutningen 
af sommerhusgrundejerforeninger i 
Varde Kommune blev etableret i 2023 af 
12 sommerhusgrundejerforeninger i 
Varde kommune. 

”Sammenslutningen” har fokus på at 
bevare og videreudvikle attraktive 
sommerhusområder i Varde Kommune 
via interessevaretagelse fra foreningen 
selv, som en stærk partner med bred 
medlemsopbakning, samt fra målrettede 
udvalg besat med kompetencer fra 
foreningernes medlemmer.  

Vi overvejer at deltage i 
sammenslutningen og har derfor 
besluttet at invitere Allan Junge fra 
grundejerforeningen Vejers Strand til en 
orientering på et kommende 
bestyrelsesmøde. 

mailto:post@jegumferieland.dk
https://www.jegumferieland.dk/bestyrelsen.aspx
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Privatlivspolitik 
Når vi som forening behandler 
personoplysninger, har vi oplysningspligt 
over for de personer, vi registrerer 
oplysninger om. 

Som følge af denne oplysningspligt har 
vi også pligt til at udarbejde en 
privatlivspolitik. Privatlivspolitikken er et 
dokument, der fortæller fx medlemmer, 
frivillige og brugere om, hvordan 
foreningen behandler oplysninger om 
dem, hvorfor vi opbevarer bestemte 
oplysninger (fx mailadresser), hvad vi 
bruger oplysningerne til, og hvem i 
foreningen de kan henvende sig til, hvis 
de vil have ændret eller slettet deres 
data. 

Vi har derfor 
udarbejdet en 
privatlivspolitik, som 
du kan finde på vores 
hjemmeside lige her. 

Økonomi  
Vi har gennemgået budget for 2025 og 
har foretaget enkelte justeringer. Det 
reviderede budget er lagt på 
hjemmesiden og du kan finde det på den 
side, hvor alt materiale til 
generalforsamling 2025 placeres. her. 

I samme forbindelse drøftedes dilemmaet 
vedr. vedtægternes krav om godkendelse 
af budget på generalforsamlingen. Efter 
at have indhentet oplysninger fra andre 
foreninger og kompetente personer er 
bestyrelsen af den opfattelse, at det vil 
være hensigtsmæssigt at revidere 
vedtægterne, så budgettet blot 
fremlægges til orientering på en 
generalforsamling. Vi har imidlertid ikke 
mulighed for at realisere dette i 
indeværende år, idet forslag til 
generalforsamlingen skal være på plads 
inden den 1. marts. 

Årsregnskab 2024 er gennemgået og 
godkendt af bestyrelsen. Revisionsfirmaet 
sender det til underskrift snarest, 
hvorefter det lægges på hjemmesiden. 

Centerbygning 
Det er besluttet at der indkøbes et nyt 
kassesystem til cafeen, ligesom der skal 
ske en renovering af forskellige 
bygningsdele og installationer i området. 

Der er endnu ikke indkommet bud på 
pasning og pleje af centerområdet. Det 
springende punkt er tilsyneladende 
pasning af gederne og bestyrelsen 
undersøger derfor muligheden for 
alternative løsninger. 

Norlys har en lille bygning med teknik til 
deres bredbåndsinstallationer i området 
ved transformatorstationen. I 2010 er der 
indgået en 30-årig lejeaftale, og nu har 
Norlys henvendt sig mhp. at aftale en 
forlængelse af aftalen, så den igen er 
gældende i 30 år. Principielt er 
bestyrelsen positive over for dette, men 
vi er ikke tilfreds med den tilbudte 
kompensation, og har derfor indledt en 
forhandling med Norlys om prisen. 

Vedligeholdsdage ved centeret 
Igen i år kalder vi på hjælp til et par 
friske forårsdage, hvor vi skal klargøre 
centerområdet til forår og sommer. Vi 
mødes begge dage kl. 09.00, hvor vi 
starter med et rundstykke og en kop 
kaffe, mens dagens opgaver fordeles 
blandt de fremmødte. 

Alle opgaver fastlægges på næste 
bestyrelsesmøde og kommer med i 
næste udgave af nyhedsbrevet. 

Veje  
Vi har gennemført en slæbning og 
afretning af alle veje med anvendelse af 
en ny teknik til slæbning af veje.  

Arbejdet er udført af Tonny Ølgod fra 
Varde, som anvender en professionel 
udgave af Fransgård Planeringsskær, som 
kan stilles på alle tænkelige måder under 
kørslen. Den er perfekt til at oprette 
grusveje, så de får en “ profil “ så vandet 
kan løbe af vejen. 

Ganske vist har februar været nådig i 
henseende til regnmængder, men vi må 
sige, at vi er meget tilfreds med 
resultatet, som ser ud til at være 
særdeles holdbart. 

https://www.jegumferieland.dk/for-grundejere/vedtaegter-og-ordensregler.aspx
https://www.jegumferieland.dk/for-grundejere/generalforsamling/2025.aspx
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Der er lagt en plan for udlægning af grus 
på vejene i 2025, der iværksættes til 
udførelse inden påske. Vi har foreløbig 
ordret en levering af 650 tons, som 
forhåbentlig rækker til samtlige 
resterende veje, som primært er 
Møllevangen, Nordskrænten og 
Nøddehaven. 

Miljøplan 
Samarbejdet med ingeniørfirmaet 
”Fuldendt” er stille og roligt kommet i 
gang og samarbejdet med ”Fuldendt” 
forventes stadig at kunne udmønte sig i 
et forslag til Miljøplan for Jegum 
Ferieland, som skal præsenteres på 
generalforsamlingen. Aftale med 
Fuldendt er underskrevet af begge 
parter. 
 
Grønne områder 
Emil Iversen er i fuld gang med 
vinterbeskæringen, der sker i 
overensstemmelse med en treårig 
rullende plan, som ses på nedenstående 
kort, hvor vi lige nu er i ”år 2”. 

Beskæringen har givet anledning til en 
række kommentarer på Facebook, så vi 
vil gerne fastslå, at arbejdet sker 
fuldstændig som specificeret i dette 
uddrag fra kontrakten: 

"Der arbejdes efter den beskæringsplan, som 
er vist på billedet og som anført herunder. 
Planen har til formål, at sikre beskæring 
langs alle veje og stier, så hele området 
gennemgås hvert tredje år. Ved beskæringen 
skal det sikres, at de højder, som er angivet 
i figuren, er til stede i hele den 3-årige 
periode. Det skal sikres, at stierne forbliver 
beliggende på grundejerforeningens arealer, 
hvilket indebærer, at der beskæres til skel. 
Langs asfaltvejen beskæres der i 4,5 meters 
højde over hele kørebanen og i min. 2,50 
meters højde over etablerede stier og 
rabatter. Rabat og stibredde skal være cirka 
3 meter. Beskæringen skal være grundig og 
skal principielt foretages med savklinge. Det 
gælder, at det afskårne materiale, som ikke 
kan knuses af en plæneklipper enten skal 
fjernes eller flises. Vælges flisning skal dette 
udlægges i bevoksningen til jordforbedring." 

Det kan se voldsomt ud, når det lige er 
lavet, men naturen er fantastisk til at 
retablere sig og i løbet af foråret vil det 
hele se bedre ud, og veje og stier er 
passable. 

Bord-bænkebordsæt under ledningsstien 
flyttes ned til centerområdet. I stedet 
indkøbes bænke til ledningsstien. 

Dalgas er klar med en plan for 
beplantning langs Jegumvej og går i 
gang med opgaven i løbet af marts 
måned. 
 
Herlige aktiviteter i uge 7 
Der har været rigtig god søgning til 
aktiviteterne i løbet af ugen, og vi har 
fået utrolig mange positive 
tilbagemeldinger på aktiviteterne. Ikke 
mindst bliver det fremhævet, at de 
imødekom alle aldersgrupper m.m.  

Der arbejdes på, at der traditionen tro 
afvikles Påskebål påskesøndag og 
Sankthansbål mandag den 23. juni på 
Sankthansaften. 
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Åbningstider i Caféen 
Åbningstider i marts      

Mandag – onsdag: Lukket 

Torsdag:  15:00 – 19:30 
Fredag:  08:00 – 10:00 & 
  12:00 – 19:30 
Lørdag:  08:00 – 19:30 
Søndag:  08:00 – 19:30 

I weekenden tilbyder butikken også på 
friskbagt morgenbrød. Dog kun mod 
forudbestilling senest dagen før kl. 
19.00. Det sker på tlf. 7527 1919 

 

Månedens fugl: Blåmejse 
Blåmejsen hører til i familien mejser, der 
er udbredt i det meste af Europa og 
meget almindelig i Danmark. Den lille 
mejse er let kendelig på sin blå og gule 
fjerdragt. 

 

Med en kropslængde på cirka 11,5 
centimeter er den noget mindre end 
musvitten. Det karakteristiske lyseblå 
parti i nakken og over issen samt den 
sorte stribe gennem øjet gør, at der 
ingen forvekslingsmuligheder er, da 
ingen anden dansk sangfugl ligner 
blåmejsen. Det mørkebrune næb er kort 

sammenlignet med beslægtede arter. 
Iris er brun, fødderne mørkegrå og 
kløerne grå. 

Blåmejsens foretrukne levested er 
løvfældende skove og blandingsskove. 
Derimod møder man den sjældent i 
nåleskove. Den er ligeledes almindelig i 
parker, haver og krat. Har man 
foderbræt i sin have, vil blåmejsen være 
en af de flittigste gæster året rundt. 

Blåmejsens foretrukne føde om 
sommeren er hovedsageligt insekter 
(især deres larver) og edderkopper.[1] 
Uden for yngletiden øges betydningen af 
frø og anden plantebaseret kost f.eks. 
fra bøge- og birketræer. Under 
fourageringen udnytter blåmejsen sine 
akrobatiske færdigheder og evne til at 
kunne klamre sig til de yderste grene, 
ofte hængende på hovedet, på jagt efter 
mad. 

På foderbrættet tager den mest fedt og 
nødder. Den kan ikke klare store frø, 
fordi dens næb er for spinkelt og tyndt. 
Blåmejsen hamstrer ligesom musvitten 
ikke, hvilket ellers ses hos de fleste 
andre mejser. 

Blåmejsen bygger oftest rede i hule 
træer, men kan også yngle i redekasser. 
Her lægges normalt 6-12 æg, sjældent 
op til 16. Ungerne fodres af begge 
forældrefugle med små insektlarver. 
Ungerne er store nok til at forlade reden 
efter cirka 18 dage.  

I nærheden af reden kan blåmejsen 
optræde særdeles aggressivt. Rækker 
man hånden hen til en rugende fugl, 
puster den sig op og hugger ud efter 
fingeren. 

Mange af de fugle, der yngler i huller, 
har svært ved at finde egnede steder at 
yngle. Det skyldes især, at mange skove 
drives intensivt, så gamle og syge træer 
fældes og fjernes. Dermed forsvinder de 
naturlige huller og sprækker, som unge 
træer og buske mangler. 

Du kan afhjælpe fuglenes "bolignød" ved 
at købe eller bygge en redekasse. – Det 
bliver den glad for. 

Venlig hilsen 
Bestyrelsen 


